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Το Άργος Ορεστικό τίμησε τον Άγιο Νεκτάριο 
τον Θαυματουργό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με λαμπρότητα, εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου Νεκταρίου, 
επισκόπου Πενταπόλεως του Θαυματουργού, στον ομώνυμο 
Ιερό Ναό του στο Άργος Ορεστικό. Οι ιερές ακολουθίες 
τελέσθηκαν μέσα σε πνεύμα ευλάβειας και χαράς, τιμώντας τον 
μεγάλο Άγιο της Εκκλησίας μας, που αποτελεί πηγή 
παρηγοριάς και πνευματικής ενίσχυσης για χιλιάδες πιστούς 
σε όλη την Ελλάδα και την ορθόδοξη οικουμένη.

Την παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο Δισαρχιερατικός Εσπερινός μετ΄ 
αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και 
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συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου. Τον Θείο 
Λόγο κήρυξε ο χοροστατών Αρχιερεύς κ. Δαβίδ, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο και 
την πολιτεία του τιμωμένου Αγίου Νεκταρίου, υπογραμμίζοντας τη βαθιά πίστη, 
την ταπείνωση και την υπομονή του Αγίου, που αποτέλεσαν φωτεινό παράδειγμα 
χριστιανικής ζωής και πηγή έμπνευσης για όλους τους πιστούς.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής τελέστηκε ο όρθρος και το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Πέλλης κ. 
Φιλουμένου εκ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, και συλλειτουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου κ. Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Φιλούμενος αναφέρθηκε στην 
προσωπικότητα του Αγίου Νεκταρίου ως υποδειγματικού ποιμένα, θεολόγου και 
διδασκάλου της πίστεως. Τόνισε τη σημασία της ταπεινώσεως και της αγάπης ως 
θεμελιωδών αρετών του χριστιανού, ενώ εξήρε την υπομονή και την πίστη του 
Αγίου μέσα στις δοκιμασίες και τις αδικίες που υπέστη κατά τη διάρκεια της ζωής 
του. «Ο Άγιος Νεκτάριος», ανέφερε χαρακτηριστικά, «παραμένει ζωντανός στη 
συνείδηση του λαού, διότι υπήρξε άνθρωπος του Θεού, που μετέβαλε τον πόνο σε 
προσευχή και τη δοκιμασία σε ευλογία».

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, αφού ευλόγησε τα κόλλυβα του Αγίου, προέβη στην 
χειροθεσία σε Αναγνώστη του κ. Γεωργίου Φλώρου, εκφράζοντας τη χαρά και την 
ευχή του για καρποφόρα διακονία στην Εκκλησία του Χριστού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η Λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος του Αγίου Νεκταρίου, της Παναγίας της Χαριτωμένης και του ιερού 
λειψάνου του Αγίου, στους δρόμους πέριξ του Ιερού Ναού.

Στο τέλος των ιερών εκδηλώσεων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Αρχιεπίσκοπο Φιλούμενο για 
την παρουσία και τη συμμετοχή του, προς τον Μητροπολίτη Γρεβενών κ. Δαβίδ για 
τη χοροστασία στον Εσπερινό, καθώς και προς όλους τους ιερείς, ψάλτες, 
επιτρόπους και πιστούς που συνέβαλαν στην ευπρέπεια και επιτυχία της 
πανηγύρεως.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στο πλαίσιο των λατρευτικών εκδηλώσεων της 
Ενορίας, πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, π. Επιφάνιο Χατζηγιάγκου, με θέμα: «Η 
παρουσία του Θεού στο σύμπαν». Ο π. Επιφάνιος ανέπτυξε με θεολογικό βάθος και 
απλότητα το πώς ο Θεός αποκαλύπτεται μέσα από την κτίση, την ομορφιά και την 



τάξη του κόσμου.
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